

为民创城不停步

「格格」牵线 老人再续友情

本报讯 两位老人曾是同事，是无话不谈的好友。其中一人搬到省外后，20余年杳无音信。在万柏林区河南街社区网格员樊子娟的帮助下，日前，这对老友终于又重新联系上了。

约一个月前，樊子娟在社区值班时接待了一位老人。老人叫韩世森，今年87岁，专程来社区求助寻人。老人要找的人叫高冲义，年轻时和老人都在西山矿务局水厂工作，相处中结下了深厚友谊。2001年，韩世森搬到北京生活。由于走得匆忙，来不及打招呼，一对老友因此断了联系。

2022年，韩世森回到太原。凭着记忆中的地址，他找到老友曾居住的小区，发现变化太大，无从寻找，问了很多人都说不认识高冲义。此事终究未果，老人失望离开。

今年7月，韩世森再回太原，寻找老朋友的想法依然强烈。于是，他尝试着找到河南街社区。弄清经过后，网格员樊子娟立即登录小区居住人员信息系统，反复查询，但一无所获。之后，她将韩大爷的联系方式以及高大爷的信息特征等详细记下，打算尽量帮忙寻找。

说来也巧，8月24日，樊子娟在整理辖区80岁以上老年人的资料时，一位老人的曾用名引起了她的注意。她立即翻出当时韩大爷留下的信息核对，发现一模一样。但此时，韩世森已经怀着失望的心情，又一次离开了太原。

樊子娟马上入户，向高大爷说明此事。老人动情地说：“真没想到我俩还有机会再见面。”樊子娟随后拨通韩大爷的电话，告知这个喜讯。两名老人约好，尽快见面，共忆往昔美好时光。（李涛）

践行社会主义核心价值观

动手清洁家园 志愿服务先行

本报讯 为营造干净整洁的社区环境，创建共建共治共享的良好氛围，日前义井街街道兰亭御湖城社区开展了主题为“清洁家园我先行”志愿服务活动。

青少年志愿者们不惧炎热，用抹布认真擦拭小区红湖党建主题园内的展牌。他们边擦拭展牌，边与同学交流：“咱们主题园内容这么多啊，我以前都没怎么注意。”……一个个穿着红马甲的身影为红湖党建主题园增添了一道美丽风景。此次环境卫生清洁志愿服务活动让辖区青少年“化身”为家园环境治理的“践行者”，树立了他们的主人翁意识，带动更多居民加入到爱护家园环境的行列。（毕晶晶、杨润德）

志愿服务

东于镇乡风文明有新韵

学习愚公精神 担当时代重任

本报讯 为激励全体党员干部锚定新质生产力发展方向奋勇前行，增强勇担时代重任的政治责任感和历史使命感，近日，市促进外来投资局组织全体党员赴太钢工业文化园开展了“学愚公之精神·担时代之重任”主题党日活动。

在太钢渣山公园，大家参观李双良纪念馆，聆听其生平事迹，认真感悟李双良同志一心为公、艰苦创业、拼搏奉献的当代“愚公精神”。在太钢博物馆，大家参观太钢厂史展览馆、“2号高炉”、太原城北机场飞机库、梅花碛楼、上游蒸汽机车等太钢工业历史遗迹，深刻感受太钢集团历经风雨、坚守初心、围绕国家关键领域和重大工程战略需求，不断在不锈钢、特殊钢等“卡脖子”领域取得重大突破，为中国制造贡献太钢力量，用实际行动诠释“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的精神。

通过此次参观，大家了解到太钢从新中国成立前的西北炼钢厂发展成为全球500强之一的不锈钢行业领军企业的艰难历程，认识到新中国钢铁工业从无到有、由弱到强的不易，见证了推进中国式现代化的艰辛。大家纷纷表示，要学习传承李双良精神，将其内化于心、外化于行，围绕建设“国家先进制造业重要承载地”目标，聚焦“1233”重点产业链发展体系，深挖招商优势，以产业链建设带动产业链纵向延伸，躬身实践、担当作为，为谱写中国式现代化太原篇章作出新的更大贡献。（李静）

强国复兴有我

社区消防培训 增强安全意识

本报讯 8月27日，古交市西曲街道滨河北路社区携手物业公司及古交市西曲三标公司，联合举办消防安全培训，以增强居民的消防安全意识和应对突发事件的能力，确保社区的安全稳定。

在培训过程中，专业的消防安全宣讲员为社区、物业工作人员及居民讲解了火灾的成因、有效的预防措施以及在火灾发生时应当采取的自救与互救方法。此外，宣讲员还对各种消防器材的使用方法进行了现场演示，让参与者在实践中更好地掌握防火灭火技能。

通过本次培训，参训人员纷纷表示受益匪浅，不仅增强了消防安全意识，还掌握了实用的消防技能。滨河北路社区将继续加强社区消防安全工作，努力为居民营造一个安全、和谐的居住环境。（刘志刚、赵丽平）

法治宣传教育

本报讯 今年以来，清徐县东于镇新时代文明实践所学习运用“千万工程”经验，打造特色新时代文明实践精品项目，绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

“村晚”精品，彰显乡村文化之“韵”。东于镇架火迎鼓艺术”如今已经成为远近闻名的清徐社火品牌。东于镇组织各村文艺小分队和乡土文化能人、带头人，积极传承非遗技艺，举行社火展演。村民自编、自导、自演，演的是身边事，唱的是新生活，在“小舞台”上秀出乡村风貌。土生土长的“村晚”吸引了不少流量，推动乡村从“送文化”到“种文化”“长文化”的转变，为乡村振兴注入新动能。

村景精品，发掘乡村历史之“厚”。东于镇有宝梵寺，建于宋宣和元年（1119），是省级重点文物保护单位。洛

文明村镇创建

池渠村是清太徐抗日民主政府旧址、洛池渠村烈士纪念碑和洛池渠惨案遗址所在地。依托红色资源，挖掘红色文化，建设洛池渠红色美丽乡村，修缮清太徐抗日民主政府旧址、惨案遗址纪念碑、“百年洞”，营造全域旅游浓厚氛围。

村赛精品，塑造乡村活力之“美”。东于镇积极承接举办赛事，推动“体育+文化”融合，农民从围观者变为参与者，推动“一地一域”的乡村赛事遍地开花。“村BA”加强了村际交流，融洽了邻里关系，在村规民约的“硬杠杠”之外增添了润物细无声的“温柔力量”。

乡村振兴，农民是主角，文化是底色。东于镇全力打造新时代文明实践精品项目，推动文化“创新”潮流，文明新风劲吹。（鹏程）

关爱保护未成年人健康成长

受各类科学实验。王昕郭苑甫摄影报道 八月初三十一日，山西师范大学附属小学新生



修复松动墙砖 消除高空隐患

本报讯 居民楼的墙砖脱落，威胁小区居民生命财产安全。8月29日，新城社区接到居民反映，立即协调小区物业及时处置，消除居民“头顶”隐患。

家住光华街58号院的杜大娘下楼锻炼时，刚走出楼道，突然听到“啪”的一声响，有墙砖从高处坠落，砸在了离她几米远的地方。“幸亏掉在了绿化带里，途经这里的人多，若还有墙砖掉落，很容易伤到人。”老人心有余悸，

文明单位创建

向网格员侯耀霞说了自己的担忧。侯耀霞绕着居民楼转了一圈，发现掉落墙砖的是7号楼约4层的高度，是外部的装饰砖。抬头望去，有几块掉落，相邻的装饰砖也有松动迹象，需要尽快处理。她赶忙将情况告知物业，在楼下拉起了警戒线，提醒过往居民避让。随后，社区协调物业，调来高空作业车辆以及专业维修人员，修复了存在隐患的墙砖。（李涛、岑欣童）

太原市城市运行管理服务考核公告

2024年7月1日至7月31日，太原市城市运行管理服务考核平台共受理各类问题155827件(含采集员自行处置简单问题33961件)，应结案卷112973件，二级平台处置结案106688件，总体结案率95.72%。7月，太原市城市运行管理服务考核平台受理热点问题是乱堆物堆料、非法小广告、占道经营、违规户外广告、车行道、行道树、供水管理等方面的问题。希望城市管理各部门持续加大问题处置力度，提高处置标准，提升城市精细化管理服务水平。

综合评价表

(统计时间:2024年7月1日0时0分0秒-7月31日23时59分59秒)

Table with columns: 类型, 序号, 部门、单位名称, 系统考评 (应结案数, 结案数, 按期结案率, 结案率, 延期率, 一次完成率), 推诿案卷扣分, 媒体督办扣分, 考评分

Table with columns: 类型, 序号, 部门、单位名称, 系统考评 (应结案数, 结案数, 按期结案率, 结案率, 延期率, 一次完成率), 推诿案卷扣分, 媒体督办扣分, 考评分

备注:1.数据提取时间为2024年8月1日24时。

2.大原市公安局、大原市文物局、大原市交通运输局、大原市防空办公室、大原市体育局(全民健身指导中心)、大原市商务局、大原市应急管理局、大原市生态环境局、大原市学生发展服务中心(大原市语言文字测试中心)、大原市市政公用工程质量安全站、大原市建设工程质量安全站、大原市消防救援支队、大原市黄河供水有限公司、太原日报社、山西日报社未接到中心派遣案卷，故不参与本月考核。